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2011年经济师《中级农业经济专业》真题及答案
一、经济师单项选择题(共60题，每题1分。每题的备选项中，只有1个最符合题意)

1．根据1991年4月农业与环境国际会议通过的《登博斯宣言入关于可持续农业内涵的说法错误的是( )。

A．可持续农业不应引起社会震荡

B．可持续农业不会造成环境退化

C．可持续农业在经济上是可行的

D．可持续农业在技术上是适当的

参考答案：A

答案解析：本题考查可持续农业的内涵。《登博斯宣言》中定义的可持续农业能保护土地、水资源和动植物的遗传资源，而且不会造成环境退化，同时技术上适当、经济上可行，能够被社会接受。 可见，选项A的说法是错误的。

2．有机食品是指来自于有机农业生产体系，根据国际有机农业生产要求和相应的标准生产加工，并通过独立的有机食品认证机构认证的( )。

A．农副产品

B．"米袋子"产品

C．水产品

D．"菜篮子"产品

参考答案：A

答案解析：有机食品是指来自于有机农业生产体系，根据国际有机农业生产要求和相应的标准生产加工，并通过独立的有机食品认证机构认证的一切农副产品。本题考查有机食品的概念。

3．农业技术推广的一般程序是( )。

A．选定推广项目一推广试验一示范一推广一反馈和改进研究

B．选定推广项目一示范一推广试验一推广一反馈和改进研究

C．选定推广项目一推广试验一推广一示范一反馈和改进研究

D．选定推广项目一推广试验一示范一反馈和改进研究一推广

参考答案：A

答案解析：本题考查农业技术推广的一般程序，选定推广项目→推广试验→示范→推广→反馈和改进研究。

4．技术革命是技术或技术体系发生质的变革，农业发展史上有两次技术革命，其中，第二次农业技术革命以( )为主体。

A．生物技术和信息技术

B．现代育种技术和生物技术

C．农业化学技术和信息技术

D．现代育种技术和农业化学技术

参考答案：A

答案解析：本题考查农业技术革命的内涵。第二次农业科技革命以生物技术和信息技术为主体，以细胞核胚胎工程育种、分子标记技术、转基因技术为主要内容。

5．完全不用或基本不用人工合成的肥料、农药、生产调节剂和畜禽饲料添加剂的生产体系属于( )。

A．都市农业

B．精确农业

C．生态农业

D．有机农业

参考答案：D

答案解析：本题考查有机农业的概念。有机农业是一种完全不用或基本不用人工合成的肥料、农药、生产调节剂和畜禽饲料添加剂的生产体系。

6．根据我国对现代农业内涵的界定，属于农业产前领域的是( )。

A．种子

B．农产品加工

C．水利

D．农产品储藏

参考答案：C

答案解析：本题考查现代农业的内涵。我国把农业划分为三个领域：产前领域包括农业机械、化肥、水利、农药、地膜等学科和领域；产中领域包括种植业（含种子产业）、林业、畜牧业（含饲料生产）和水产业；产后领域包括食品制造与农产品加工、农产品储藏运输、农产品营销、农产品进出口贸易等。

7．农业企业的管理体制是指企业的( )体制。

A．组织和领导

B．组织和管理

C．经营管理

D．经济管理

参考答案：A

答案解析：本题考查农业企业管理体制的概念。农业企业的管理体制是指企业的组织和领导体制。

8．根据《中华人民共和国合伙企业法入合伙企业包括普通合伙企业和( )。

A．复杂合伙企业

B．有限合伙企业

C．无限合伙企业

D．特殊合伙企业

参考答案：B

答案解析：本题考查企业组织形式。按照《中华人民共和国合伙企业法》规定，合伙企业包括普通合伙企业和有限合伙企业。

9．一般来说，一定的企业经营机制总是与一定的企业文化及企业行为相对应与匹配，从而形成企业( )。

A．经营内容

B．经营模式

C．经营系统

D．经营基础

参考答案：B

答案解析：一定的企业经营机制总是与一定的企业文化及企业行为相对应与匹配，从而形成企业经营模式。本题考查企业经营机制的功能和特点

10．根据《中华人民共和国进出境动植物检疫法》，不属于国家禁止进境的是( )。

A．动物尸体

B．植物标本

C．土壤

D．动植物病原体

参考答案：B

答案解析：本题考查进出境动植物检疫制度。国家禁止如下物品进境：动植物病原体、害虫及其他有害生物；动物疫病流行的国家和地区的有关动植物、动植物产品和其他检疫物；动物尸体；土壤。

11．根据2002年国家认监委发布的《卫生注册需评审HACCP体系的产品目录》，不属于强制要求卫生注册需评审HACCP体系的产品有( )。

A．肉及肉制品

B．速冻蔬菜

C．果蔬汁

D．冰鲜水产品

参考答案：D

答案解析：本题考查HACCP认证。2002年国家认监委发布的《卫生注册需评审HACCP体系的产品目录》规定强制要求卫生注册需评审HACCP体系的产品有6类，即罐头类、水产品类（活品、冰鲜、晾晒、脂制品除外）、肉及肉制品、速冻蔬菜、果蔬汁、含肉或水产品的速动方便食品。

12．与普通食品相比，关于绿色食品特点的说法，错误的是( )。

A．绿色食品强调食品没有任何添加剂

B．绿色食品强调产品出自良好生态环境

C．绿色食品对产品实行"从土地到餐桌"全程质量控制

D．绿色食品对产品依法实行统一的标志与管理

参考答案：A

答案解析：本题考查绿色食品的特点，绿色食品与普通食品相比具有三个显着特点：_主是强调产品出自良好生态环境；二是对产品实行"从土地到餐桌"全程质量控制；三是对产品依法实行统一的标志与管理。

13．农产品质量安全检测的法律体系中，《基本农田保护条例》属于( )法律。

A．综合性

B．投入品

C．产地环境

D．认证和标准

参考答案：C

答案解析：本题考查农产品质量安全检测体系的法律依据。《基本农田保护条例》属于产地环境法律。

14．在农村信用社开展农户小额信用贷款过程中，取得贷款证的农户在需要向农村信用社贷款时，可持贷款证和( )直接到信用社的营业网点办理贷款证限额以内的贷款。

A．土地承包证

B．房产证根据

C．身份证

D．股金证

参考答案：C

答案解析：取得贷款证的农户在需要向农村信用社贷款时，可持贷款证和身份证直接到信用社的营业网点办理贷款证限额以内的贷款。本题考查农村信用社农户小额信用贷款。

15．美国联邦负责食品安全的部门主要有农业部、卫生部和环境保护署，这些部门按照食品的( )分工负责食品安全的监管。

A．环节

B．种类

C．流程

D．形态

参考答案：B

答案解析：本题考查部分国家的农产品质量安全管理体制概况。美国联邦负责食品安全的部门主要有三个：农业部、卫生部、环境保护署。它们按照食品种类分工负责食品安全的监管。

16．致病性细菌、病毒以及某些毒素对农产品质量安全产生的危害属于( )污染。

A．物理性

B．化学性

C．技术性

D．生物性

参考答案：D

答案解析：本题考查农产品质量不安全的生物性污染。如致病性细菌、病毒以及某些毒素都是生物性污染。

17．《中华人民共和国农产品质量安全法》中的农产品是指来源于农业的( )。

A．初级产品

B．加工品

C．中间产品

D．产成品

参考答案：A

答案解析：本题考查农产品质量安全的概念。按照《农产品质量安全法》，农产品是指来源于农业的初级产品，即在农业活动中获得的植物、动物、微生物及其产品。

18．从农产品的价格构成看，生产成本可以用( )表示。

A．C+V+M

B．C+V

C．V+M

D．C+M

参考答案：B

答案解析：本题考查农产品的价格构成。生产成本C+V，表示生产领域中发生的物质消耗支出和劳动报酬支出。

19，关于蛛网理论假定条件的说法，正确的是( )。

A．本期价格决定本期供给量

B．本期供给量决定本期价格

C．本期产量决定下一期供给量

D．本期价格决定下一期价格

参考答案：B

答案解析：本题考查蛛网理论的假设条件。蛛网理论的假定条件包括本期供给量决定本期价格以及本期价格决定下一期产量。

20．根据蛛网理论，下图为( )蛛网。

A．封闭型

B．开放型

C，收敛型

D．发散型

参考答案：C

答案解析：本题考查蛛网类型。从图中箭头的指向可以看出是收敛型蛛网。

21．一般来说，劳动密集型产品生产规模变动较容易，供给弹性系数( )。

A．小于1

B．大于1

C．等于1

D．无限大

参考答案：B

答案解析：本题考查影响农产品供给弹性的因素。劳动密集型产品生产规模变动较容易，供给弹性相对较大；资金或技术密集型产品生产规模变动较困难，供给弹性较小。

22．2010年6月，某市场每千克小麦的平均价格为2．4元，供给量为1000吨；价格上升

为每千克2．6元，供给量为1500吨，则小麦的供给弹性系数为( )。

A．2

B．4

C．6

D．8

参考答案：C

答案解析：本题考查供给弹性系数的计算。农产品供给弹性系数=农产品供给量变动的百分比／农产品价格变动的百分比一[（1500--1000）／1000]÷[(2.6-2.4)/2.4]=6。

23．根据有关规定，省级农业行政主管部门颁发的《无公害农产品产地认定证书》有效期为

( )年。

A．1

B．3

C．5

D．8

参考答案：B

答案解析：根据有关规定，省级农业行政主管部门颁发的《无公害农产品产地认定证书》有效期为3年。本题考查无公害农产品认证的程序要求

24．某地黄豆的销售价格为每千克5元时，需求量为16万千克；当黄豆价格下降到每千克4元时，需求量增加到20万千克。那么，黄豆价格下降1％时，销售量增加( )。

A．0．8％

B．1％

C．1．25％

D．2％

参考答案：C

答案解析：本题考查需求弹性系数的计算。农产品需求弹性系数=农产品需求量变动的百分比／农产品价格变动的百分比=[（20--16）／16]÷[(4-5)／5]=-1.25.需求弹性系数-1.25 的含义是黄豆价格下降1%时，销售量增加1.25%。

25．互补产品是指两种或两种以上的农产品在( )上是相互补充的，而且它们必须结合起来，才能满足消费者的需要。

A．效用

B．性能

C．规格

D．品质

参考答案：A

答案解析：本题考查互补产品的概念。互补产品是指两种或两种以上的农产品在效用上是相互补充的，而且它们必须结合起来，才能满足消费者的需要。

26．关于农品需求和需要的说法，正确的是( )。

A．农产品需求和需要相同

B．需要是建立在有支付能力和支付愿望基础上的需求

C．从消费者个体来看，农产品需求在品种范围上大于需要

D．从消费者个体来看，农产品需求在数量上小于需要

参考答案：D

答案解析：本题考查农产品需求的概念。农产品需求是指消费者在一定时期内对各种农产品有支付能力的需要。需求是建立在有支付能力和支付愿望基础上的需要。从消费者个体来看，需求和需要的关系：一是需求品种的范围小于需要；二是需求的数量小于需要的数量；三是需求有趋向于需要的趋势。

27．某项目的投资期望报酬率为16％，不考虑通货膨胀因素，如果资金的时间价值为10％，则该投资项目的风险报酬率为( )。

A．26％

B．16％

C．6％

D．5％

参考答案：C

答案解析：本题考查风险报酬率的计算。期望投资报酬率=资金时间价值+风险报酬率，所以风险报酬率=16%-10% =6%。

28．财务净现值是指项目按基准收益率或设定的折现率将各年的净现金流量折现到建设起点的现值之和，即项目全部收益现值与全部支出现值( )。

A．之和

B．之乘积

C．之比

D．之差

参考答案：D

答案解析：本题考查财务净现值指标的概念。财务净现值是指项目按基准收益率或设定的折现率将各年的净现金流量折现到建设起点的现值之和，即项目全部收益现值与全部支出现值之差。

29．速动比率是反映项目快速偿付流动负债能力的指标，是( )与流动负债总额的比率。

A．流动资产总额与存货之差

B．流动资金

C．流动资金总额与存货之和

D．流动资产

参考答案：A

答案解析：本题考查速动比率的计算。速动比率=（流动资产总额-存货）／流动负债总额。

30．在项目融资中，辛迪加贷款是指( )。

A．向辛迪加银行申请的贷款

B．向多家银行组成的银团申请的贷款

C．向世界银行申请的贷款

D．向国际金融公司申请的贷款

参考答案：B

答案解析：本题考查辛迪加贷款的概念。在项目融资中，往往由多家银行组成一个银团对项目贷款，这种贷款又称为辛迪加贷款。

31．在对投资项目进行定性分析评估时采用的特尔斐法，又称为( )。

A．对比类推法

B．评判意见法

C．专家调查法

D．购买意图调查法

参考答案：C

答案解析：本题考查投资项目评估的定性方法。特尔斐法又称为专家调查法。

32．农民负担情况统计中，农户缴纳的耕地开垦费属于( )。

A．行政事业性收费

B．上交集体各种款项

C．农业生产性收费

D．集资摊派

参考答案：A

答案解析：本题考查行政事业性收费的项目。耕地开垦费属于行政事业性收费。

33．2009年，某村集体经济统计调查单位的农村经济总收入为500万元，农村经济总费用为 350万元。则该村集体经济统计调查单位的农村经济投入产出率为 ( )。

A．42．86％

B．70％

C．142.86％

D．233．33％

参考答案：A

答案解析：本题考查农村经济投入产出率的计算。农村经济投入产出率=（农村经济净收入÷农村经济总费用）=（500一350）/350=42.86%。

34．某村汇总人口数为3000人，汇总劳动力数为1800人，其中外出务工劳动力数为1000人。则该村每个劳动力平均负荷人口为( )。

A．0．27

B．0．60

C．1．67

D．3．75

参考答案：C

答案解析：本题考查劳动力经济负担情况。每个劳动力平均负荷水平=汇总人口数／汇总劳动力数=3000/1800=1.67。

35．项目投资利税率是项目达到设计生产能力后一个正常生产年份的利税或项目生产期内平均利税总额与( )的比率。

A．总利润

B．总投资

C．总产出

D．总费用

参考答案：B

答案解析：投资利税率=年利税总额或平均利税总额／总投资。本题考查投资利税率的计算公式。

36．如果一个项目是可行的，从效益一成本比率(B／C)角度考察，需要B／C( )。

A．大于l，项目净现值小于0

B．大于1，项目净现值大于0

C．等于1，项目净现值大于0

D．等于0，项目净现值小于0

参考答案：B

答案解析：B／C大于1时，项目净现值大于0，项目可行。本题考查效益一成本比率(B／C)，参见教材P171．

37．下列农村集体经济统计指标中，属于价值指标的是( )。

A．工时

B．总收入

C．公斤

D．农民人均所得

参考答案：B

答案解析：本题考查对价值指标概念的理解。价值指标又称货币指标，它是以货币单位计量的反映事物价值量的统计指标。如农业经济收益分配中的总收入、总支出、净收入等。

38．按农村集体经济统计报表制度要求，农民家庭经营收入支出资料采月( )的方法取得。

A．全面调查

B．抽样调查

C．重点调查

D．典型调查

参考答案：B

答案解析：本题考查统计资料的搜集方法。按农村集体经济统计报表制度要求，农民家庭经营收入支出资料采用抽样调查的方法取得。

39．农民负担情况统计中，"上交集体各种款项"指标是指农产年度内上交村集体经济组织的全部款项，但不包括( )，

A．一事一议筹资

B．土地承包金

C．共同生产费用

D．宅基地费

参考答案：A

答案解析：本题考查上交集体各种款项指标的计算。上交集体各种款项，是指农户年内上交村集体经济组织的全部款项，不包括一事一议筹资、集资摊派和向有关部门或单位交纳的款项。上交集体各种款项=土地承包金十共同生产费十建房收费+（上变集体）其他款项。

40．农村集体经济统计中，需要进行调查的某种社会经济现象的总体，称为( )。

A．调查对象

B．调查单位

C．统计指标

D．分组标志

参考答案：A

答案解析：本题考查调查对象的概念。调查对象一般是指需要进行调查的某种社会经济现象的总体，它是由性质相同的许多调查单位组成的。

41．村集体经济组织编制资产：负债表时，"内部往来"各明细科目的年末借方余额应当填列入( )。

A．应收款项

B．预付款项

C．应付款项

D．长期借款及应付款

参考答案：A

答案解析：本题考查内部应收账款的核算。为详细反映内部往来业务情况，村集体经济组织应按所属单位和农户设置"内部往来"明细账户，进行明细核算。各明细账户年末借方余额合计数应在资产负债表的"应收款项"内反映。

42．下列收入项目中，属于村集体经济组织其他收入的是( )。

A．对外提供劳务服务取得的收入

B．村办企业上交利润

C．财政部门的补助资金

D．银行存款的利息收入

参考答案：D

答案解析：本题考查其他收入的核算。其他收入是指村集体组织除经营收入、发包及上交收入、农村税附加返还收入和补助收入以外的其他收入，如罚款收入、存款利息收入、固定资产及库存物质的盘盈收入等。

43．村集体经济组织当月收到国家征用土地补偿费80万元，应当计一天入( )帐户

A．经营收入

B．发包及上交收^

C．其他收入

D．公积公益金

参考答案：D

答案解析：本题考查公积公益金的核算。村集体经济组织公积公益金的来源和使用情况，应设置"公积公益金"账户，贷方登记从收益中提取（借计"收益分配－各项分配－提取公积公益金"）和由于资本溢价、资产重估增值、接受捐增资产、土地补偿费、转让土地使用权、一事一议筹资筹劳转入等因素增加的公积公益金，借方登记按规定转增资本、弥补亏损（贷计"收益分配一未分配收益"）、兴建公益设施等因素减少的公积公益金，期末贷方余额反映村集体经济组织的公积公益金数额。

44．村集体经济组织的所有者权益项目不包括( )'

A．资本

B．公积公益金

C．应付福利费

D．未分配收益

参考答案：C

答案解析：本题考查所有者权益的内容。村集体经济组织的所有者权益包括资本、公积公益金和未分配收益三部分内容。

45．村集体经济组织一幢办公楼原值为80 000元，预计净残值8 000元，预计可使用30年。该办公楼按平均年限法计提折旧，则月折旧额为( )元。

A．200

B．222

C．2 400

D．2 667

参考答案：A

答案解析：(80000－8000)／(30×12)=200．本题考查折旧额的计算。

46．村集体经济组织收到投资者投入的固定资产，应按( )计价。

A．投入固定资产的原值

B．投入固定资产的净值

C．投资各方确认的价值

D．同类资产的市场价值

参考答案：C

答案解析：本题考查资本的核算。投资者投入固定资产、农业资产、存货等实物资产，按投资各方确认的价值计价。

47．村集体经济组织购买某上市公司发行的股票1000股，每股售价30元，另支付经纪人佣金500元、手续费300元。则该项投资的入账价值应为( )元。

A．30000

B．30300

C．30500

D．30800

参考答案：D

答案解析：本题考查对外投资的核算。购买股票或债券时的各项费用，包括经纪人佣金、税金及手续费等，都计入投资成本。入账价值=1000×30+500+300=30800（元）。

48．村集体经济组织以一台闲置设备对外进行联营投资，该设备账面原价50000元，已提折旧 18000元，双方协议作价35000元。则双方协议作价与其账面净值的差额应当计入( )账户。

A．经营收入

B．其他收入

C．投资收益

D．公积公益金

参考答案：D

答案解析：本题考查投资的核算。以实物资产、无形资产等进行投资时，合同或协议约定的实物资产、无形资产价值与原账面净值之间的差额，计入公积公益金。

49．村集体经济组织的经济林木属于( )。

A．流动资产

B．固定资产

C．农业资产

D．其他资产

参考答案：C

答案解析：本题考查农业资产的核算。村集体经济组织的农业资产主要包括牲畜资产和林木资产。经济林木属于林木资产，所以也属于农业资产。

50．下列指标中，属于反映企业盈利能力的指标是( )。

A．资产负债率

B．应收账款周转率

C．营业周期

D．资本保值增值率

参考答案：D

答案解析：本题考查农业企业的盈利能力分析。反映企业盈利能力的指标有销售净利率、销售毛利率、资产净利率、净资产收益率和资本保值增值率。选项A属于反映偿债能力的指标。选项BC属于反映运营能力的指标。

51．某农业企业2009年末的资产总额为2000万元，负债总额为800万元，实收资本总额为250万元。则该企业2009年末的资产负债率为( )。

A．12．50％

B．20％

C．31．25％

D．40％

参考答案：D

答案解析：本题考查资产负债率的计算。资产负债率=负债总额／资产总额=800/2000=40%。

52．能够使企业综合资金成本最低的利润分配政策是( )。

A．剩余股利政策

B．固定或持续增长的股利政策

C．固定股利支付率政策

D．低正常股利加额外股利政策

参考答案：A

答案解析：本题考查剩余股利政策。采用剩余股利政策可以使企业综合资金成本最低。

53．某投资项目寿命期4年，投资总额100000元，项目开始时一次投入，分4年收回，每年收回25000元，项目每年盈利15000元。则该项目的会计年收益率为 ( )。

A．10％

B．15％

C．25％

D．40％

参考答案：B

答案解析：本题考查会计年收益率的计算。会计收益率=年平均收益／原始投资额=15000/100000=15%。

54．某投资项目的净现值为0，表明该项目的报酬率等于( )。

A．0

B．1

C．预定的贴现率

D．银行贷款利息率

参考答案：C

答案解析：本题考查净现值法。如果净现值为正数，表明该投资项目的报酬率大于预定的贴现率；如果净现值为零，表明该项目的报酬率等于预定的贴现率；如果净现值为负数，表明该项目的报酬率小于预定的贴现率。

55．某农业企业取得三年期银行借款500万元，年利率为10％，每年付息一次，到期一次还本，借款手续费率为0．5％。假设企业所得税率为20％，则该项借款的资金成本为( )。

A．8％

B．8．04％

C．10％

D．10．05％

参考答案：B

答案解析：本题考查银行借款成本的计算。银行借款成本=[500×10%×(1-20%)]/[500×(1-0.5%)]=8.04%。

56．农业企业财务管理中，评价投资方案的基本标准是( )。

A．期望投资报酬率

B．货币的时间价值

C．投资的风险报酬

D．银行贷款利息率

参考答案：B

答案解析：本题考查影响企业财务管理的时间价值因素。货币的时间价值是评价投资方案的基本标准。

57．未来现金流入量现值等于未来现金流出量现值的贴现率，称为( )。

A．内含报酬率

B．现值指数

C．会计收益率

D．投资回收期

参考答案：A

答案解析：本题考查内含报酬率的概念。所谓内含报酬率，是指能够使未来现金流入量现值等于未来现金流出量现值的贴现率，或者说是使投资方案净现值为零的贴现率。

58．下列农业企业投资活动中，属于直接投资的是( )。

A．购置机器设备

B．购买国库券

C．购买公司股票

D．购买企业债券

参考答案：A

答案解析：本题考查农业企业的投资活动。直接投资是指企业把资金直接投放于生产经营性资产，以便获取利润的投资，例如购置设备、兴建工厂、开办商店等。购买国库券、公司股票或企业债券都属于间接投资。

59．关于投资效果系数与投资回收期关系的说法，正确的是( )。

A．二者互为相反数

B．二者互为倒数

C．二者正相关

D．二者负相关

参考答案：B

答案解析：本题考查投资效果系数与投资回收期的关系。投资效果系数与投资回收期互为倒数。

60．2010年小屯村计划打18眼机井，打井投资1500元，购置柴油机和水泵投资5000元，建井房投资2000元，田间工程投资4000元。机井建成后，可增加水浇地80亩，每年可增加纯收入6000元，则该项目的投资回收期为( )年。

A．2．1

B．2．5

C．3．1

D．3．5

参考答案：A

答案解析：本题考查投资回收期的计算。投资回收期=投资总额／年利润增加额=(1500+5000+ 2000+4000) /6000=2.08，答案A最接近。

二、经济师多项选择题(共20题，每题2分。每题的备选项中，有2个或2个以上符合题意，至少有1个错项。错选，本题不得分；少选，所选的每个选项得0．5分)

61．现代农业的主要内容包括( )。

A．农业生产过程合作化

B．农业生产条件现代化

C．农业生产技术科学化

D．农业生产经营市场化

E．农业发展持续化

参考答案：BCDE

答案解析：本题考查现代农业的内容。主要包括农业生产条件现代化，农业生产技术科学化，农业生产经营市场化，流通与消费现代化，农业发展持续化，农业生产社会化、专业化、商品化。

62．与传统的农业经营方式比较，农业产业化的主要特征包括( )。

A．农业专业化

B．农业机械化

C．经营一体化

D．服务社会化

E．利益分配机制合理化

参考答案：ACDE

答案解析：本题考查农业产业化的主要特征。与传统的农业经营方式比较，农业产业化的主要特征是农业专业化、经营一体化、服务社会化和利益分配机制合理化。

63．合作社企业的组织原则主要包括( )。

A．按股分红

B．按章程规定经营

C．民主管理

D．按股决策

E．自愿参加

参考答案：BCE

答案解析：本题考查合作社企业的组织原则。合作社企业是劳动者为减少中间剥削，保护自身利益，发展生产而共同出资兴办和经营的企业。它的组织原则是自愿参加、民主管理、按章程规定经营和处理成员之间利益关系。

64．股东会是公司制企业的最高权力机构，股东会的主要权力包括( )。

A．人事权

B．公司章程修改权

C．财产处置权

D．公司内部机构设置与撤并权

E．收益分配权

参考答案：ABCE

答案解析：本题考查股东会的职权。股东会的权利 可以概括为四个方面：人事权、重大事项决策权（如批准和修改公司章程、批准公司财务预算等）、收益分配权和财产处置权。

65．保险的原则包括( )。

A．诚信原则

B．可保利益原则

C．经济效益原则

D．近因原则

E．比例分摊原则

参考答案：ABDE

答案解析：本题考查保险的原则，主要包括诚信原则、可保利益原则、近因原则、比例分摊原则。

66.关于贷款活动中小组联保的说法，正确的有( )。

A小组联保是一种没有风险的代款

B小组联保是一种信用贷款

C小组成员相互担保各自的贷款

D成员间承担连带责任

E．成员间相互监督

参考答案：CDE

答案解析：本题考查小额信贷的运作机制之一：小组联保。小组联保，也称小组贷款，即由贷款者自愿组成一个小组，向小组发放贷款，小组中成员要对其他成员的违约承担一定的担保责任。这是一种对抵押的替代形式。建立小组并承担本小组成员还款责任是给成员贷款的条件，小组成员互相担保各自的贷款。这种方法的实现能使成员间起互相监督和连带责任的作用。

67．关于有机食品的说法，正确的有( )。

A．有机食品的原料来自野生天然食品

B．有机食品允许使用符合标准的添加剂

C．有机食品应有完善的质量跟踪审查体系

D．有机食品的生产及销售应有完整的档案记录

E．有机食品应通过有授权的认证机构的认证

参考答案：ACDE

答案解析：本题考查有机食品认证。有机食品也可称为生态食品，它必须符合四个基本条件：

一 是原料来自有机农业生产体系或采用有机方式采集的野生天然食品；二是生产加工过程严格遵守有机食品的种养、加工、包装、贮藏、运输的标准，不使用任何人工合成的化肥、农药和添加剂；三是在生产与流通过程中，有完善的质量跟踪审查体系和完整的生产及销售记录档案；四是通过授权的有机食品认证机构的认证。

68．关于农产品供给弹性影响因素的说法，正确的有( )。

A．一般来说，农产品生产周期长，供给弹性小

B．一般来说，农产品生产周期短，供给弹性小

C．一般来说，农业资源匮乏，农产品供给弹性大

D．一般来说，农业资源丰富，农产品供给弹性大

E．一般来说，价格上升，农产品供给量增加

参考答案：ADE

答案解析：本题考查影响农产品供给弹性的因素。一般来说，生产周期长，供给弹性小；生产周期短，供给弹性大。农业资源丰富，农产品供给弹性大；农业资源缺乏，农产品供给弹性小。价格上升，农产品供给量增加。

69．关于农产品需求弹性的说法，正确的有( )。

A．若Ed>1，则价格变化对需求量影响十分敏感

B．若Ed<1，则价格较大幅度变化，会引起需求量明显变化

C．若Ed=1，则需求量的变化幅度与价格的变化幅度相等

D．若Ed=0，则不论价格如何变化，需求量不变

E．若Ed= ，则价格不变时，需求量无限大

参考答案：ACDE

答案解析：本题考查农产品需求价格弹性。根据农产品需求弹性系数的大小，可以把需求弹性分为五种类型：(1)富有弹性或弹性大，即Ed> 1，价格变化对需求量影响十分敏感。(2)缺乏弹性或弹性小，即Ed<1，价格变化对需求量影响不敏感。(3)需求弹性等于1，即Ed=1，也叫同一弹性或均衡弹性。(4)没有弹性，即Ed=O，也叫完全无弹性。它是指不论价格如何变化，需求量不变。(5)需求弹性无限大，即 Ed=∞，也叫完全弹性。它是指当价格不变时，需求量无限大，有多少，销售多少。

70．关于特许权经营的说法，正确的有( )。

A．任何项目均可以通过特许权经营方式经营

B．特许权经营不涉及产权转让

C．特许权期限内，项目公司可以向用户收取费用

D．特许权期满，与项目有关的各种权利需要有偿移交政府

E，特许权期限内，政府拥有对项目的监督权、调控权

参考答案：BCE

答案解析：本题考查特许权经营。特许权经营一般适合于基础设施建设，不是任何项目都可以通过特许权经营的方式经营。特许权期限内，项目公司向用户收取费用，来抵偿投资和经营成本，并获得合理回报，政府则拥有对项目的监督权、调控权；特许权经营不是产权转让，特许期满，要无偿移交政府。

71．农民负担情况统计中，属于农民承担的行政事业性收费项目的有( )。

A．宅基地费

B．农机监理费

C．农业灌溉水费

D．矿产资源补偿费

E．集体林木管护费

参考答案：BD

答案解析：本题考查行政事业收费。农机监管费、 矿产资源补偿费属于行政事业收费。宅基地费、集体林木管护费属于上交集体的各种款项。农机灌溉水费属于农业生产性收费。

72．下列农村集体经济统计指标中，属于质量指标的有( )。

A．农村劳动力构成

B．专业合作组织总数

C．村均固定资产原值

D．集体固定资产原值总额

E．农民人均所得

参考答案：ACE

答案解析：本题考查统计指标分类。质量指标是用相对数或平均数形式表现的，反映社会经济现象总体内部数量关系或总体各单位一般平均水平的统计指标。例如，农村劳动力构成、农民人均所得、村均固定资产原值。选项BD属于数量指标。

73．下列会计报表中，属于村集体经济组织月份或季度报表的有( )。

A．科目余额表

B．收支明细表

C．资产负债表

D．现金流量表

E．收益及收益分配表

参考答案：AB

答案解析：本题考查会计报表的种类。月份或季度报表包括科目余额表和收支明细表。年度报表包括资产负债表和收益及收益分配表。

74．村集体经济组织的固定资产中，应当计提折旧的有( )。

A．未使用的房屋

B．大修理停用的固定资产

C．以融资租赁方式租入的固定资产

D．以经营租赁方式租出的固定资产

E．不需用的机器设备

参考答案：ABCD

答案解析：本题考查固定资产折旧。固定资产折旧的计提范围：(1)房屋和建筑物；(2)在用的机械、机器设备、运输车辆、工具器具；(3) 季节性停用、大修理停用的固定资产；(4)融资租入和以经营租赁方式租出的固定资产。

75．村集体经济组织的流动资产包括( )。

A．银行存款

B．短期投资

C．长期投资

D．应收款项

E．库存物资

参考答案：ABDE

答案解析：本题考查流动资产的核算。流动资产包括现金、银行存款、短期投资、应收款项、存货等。

76．分析企业短期偿债能力常用的指标有( )。

A．流动比率

B．资产负债率

C．产权比率

D．速动比率

E．利息保障倍数

参考答案：AD

答案解析：本题考查反映企业短期偿债能力常用的指标。短期偿债能力的衡量指标主要包括流动比率和速动比率。衡量长期偿债能力的指标是资产负债率、产权比率和利息保障倍数。

77．财务管理中的风险按照形成原因一般可分为( )。

A．市场风险

B．经营风险

C．财务风险

D．政策风险

E．法律风险

参考答案：BC

答案解析：本题考查风险的分类。财务管理中的风险按形成原因一般可分为经营风险和财务风险。

78．下列资金来源中，属于农业企业债务资金的有( )。

A．银行借款

B．发行股票

C．发行债券

D．应付款项

E．留存收益

参考答案：ACD

答案解析：本题考查筹资活动债务资金的来源。债务资金是企业通过向银行借款、发行债券、应付款项等方式取得的。

79．在农业经济效果评价中，综合评价法的优点包括( )。

A．理论性强

B．优越性多

C．充分性好

D．科学性强

E．综合性强

参考答案：BCDE

答案解析：本题考查综合评价法的优点，包括综合性强、优越性多、更加科学、比较充分、实用性强。

80．农业生产经济效果的特点主要包括( )。

A．波动性

B．递增性

C．地域性

D．后效性

E．综合性

参考答案：ACDE

答案解析：本题考查农业生产经济效果的特点。特点如下：农业生产经济效果具有综合性、后效性、多样性、波动性、地域性和递减性。

三、案倒分析题(共20题，每题2分。由单选和多选组成。错选，本题不得分；少选，所选的每个选项得0．5分)

(一)

乐天食品饮料有限公司是在FR市提供土地厂房及相关优惠政策的前提下投资成立的。公司在FR市建有拥有8000头奶牛的供奶基地，并通过与基地农户签订收购合同，建立了相对稳定的鲜奶购销体系，这一体系解决了农户"卖难"和公司"断奶"问题。该公司2003年实现销售收／X．9928万元，基地农产每月平均增收1300多元。在该公司带动下，FR市已建立百头以上规模奶牛养殖场26个，拥有5头以上奶牛的养殖户达1870个。

81．农业专业化包括( )。

A．农业企业专业化

B．农艺过程专业化

C．农业技术专业化

D．农业地区专业化

参考答案：ABD

答案解析：本题考查农业专业化的内容。农业专业化包括农业企业专业化、农业过程专业化和农业地区专业化。

82．乐天食品饮料有限公司与农户之间的联合属于( )模式。

A．公司制

B．合作制

C．股份制

D．合同制

参考答案：D

答案解析：本题考查农业产业化经营的组织模式。本题中"公司在FR市建有拥有8000头奶牛的供奶基地，并通过与基地农户签订收购合同"，是以合同为纽带将农业产业化经营的不同主体联接为一体，发挥农业产业化经营系统的整体功能，属于合同制模式。

83．农业产业化经营的运行机制包括( )。

A．约定共营机制

B．利益分配机制

C．合同约束机制

D．风险分担机制

参考答案：BC

答案解析：本题考查农业产业化经营的运行机制,包括利益分配机制和运转约束机制。合同约束机制属于运转约束机制，所以答案是BC。

零售价格一批发价格=8--6.7=1.3（元／斤）。

84．农业产业化经营中的利益分配方式主要包括( )。

A．按股分红

B．按劳分配

C．保护价格

D．利润返还

参考答案：ACD

答案解析：本题考查利益分配方式。农业产业化经营中的利益分配方式主要包括实行按股分红、保护价格、利润返还和反租倒包。

85．本案例中的农业产业化经营模式属于( )模式。

A．合作组织+农产

B．批发市场+农户

C．公司+农产

D．产销一体化公司

参考答案：C

答案解析：本题考查农业产业化经营模式。我国现已形成多种农业产业化的经营模式，包括公司十农户，合作组织十农户、批发市场十农户

(二)

2008年5月4日，中国银行业监督管理委员会和中国人民银行联合印发《关于小额贷款公司试点的指导意见》(银监发(2008)23号)(以下简称《意见》)。2008年10月，某地一家股份有限公司与2名自然人共同投资组建了向阳小额贷款公司，注册资本金4000万元。截至2009年底，累计发放贷款7000万元，该小额贷款公司资本净额为5000万元。为进一步发展壮大，小额贷款公司拟进一步扩大资金规模。

86．根据《意见》，该小额贷款公司中单一自然人持有的股份最多应为( )万元。

A．100

B．200

C．500

D．1000

参考答案：C

答案解析：本题考查小额贷款公司注册资本的要求。单一的自然人持有的股份不得超过小额贷款公司注册资本总额的10%，所以单一自然人持有的股份最多应为4000×10%=400（万元）。选项C最接近。

87．该小额贷款公司从外部融资时，最多可以向( )家银行业金融机构融入资金。

A．2

B．5

C．8

D．10

参考答案：A

答案解析：本题考查小额贷款公司的主要资金来源。小额贷款公司从外部融资时，最多可以向2家银行金融机构融入资金。

88．2009年年底，该小额贷款公司对同一借款人发放贷款的余额不得超过( )万元。

A．200

B．250

C．300

D．500

参考答案：B

答案解析：本题考查小额贷款公司的资金运用。小额贷款公司对同一借款人发放的贷款的余额不得超过小额贷款公司资本净额的5%。也就是5000×5%=250（万元）。

89．关于小额贷款公司的说法，正确的有( )。

A．小额贷款公司由企业法人、自然人、社会组织投资设立

B．小额贷款公司可以吸收存款、发放贷款

C．小额贷款公司必须是有限责任公司

D．小额贷款公司可以接受社会捐赠资金

参考答案：AD

答案解析：考察对小额贷款公司的理解

90．该小额贷款公司执行的贷款利率政策为( )。

A．上限控制、下限放开

B．上限放开、下限控制

C．最低贷款利率是人民银行规定的贷款基准利率的0．9倍

D．最高贷款利率应符合我国司法部门的规定

参考答案：CD

答案解析：小额贷款公司的资金运用，上限放开，但不能超过司法部门规定的上限，下限为人民银行公布的贷款基准利率的0.9。

(三)

2010年，绿豆价格的大起大落引起了广泛关注。6月，北京市场绿豆批发价格为6．7元／斤，相比上月最高的9．2元／斤下跌了2．5元／斤。有关人士表示，导致绿豆价格跳水有两个原因，一个是受国家最近出台的相关政策和媒体舆论的影响，使手中存有大量绿豆的商户产生恐慌心理，大力出货，主动降价；另一方面，夏天绿豆容易变质，库存期有限，不能大量积压。

91．如果6月份北京市场绿豆的平均零售价格为8元／斤，则北京市场绿豆的批零价差为

( )元／斤。

A．1

B．1．2

C．1．3

D．2．5

参考答案：C

答案解析：批零差价=零售价格-批发价格=8-6.7=1.3

92．价格是影响农产品需求的直接因素，在消费者收入不变的情况下，绿豆价格降低，会导致( )。

A．购买力增加

B．购买力降低

C．需求增加

D．需求减少

参考答案：AC

答案解析：本题考查影响农产品需求的因素。价格是影响农产品需求的直接因素，在消费者收入不变的情况下，价格降低，购买力增加，需求增加；反之价格上涨，购买力下降，需求减少。

93．下列影响因素中，与绿豆需求量同方向变化的是( )。

A．消费者数量

B．绿豆价格

C．消费者收

D．消费者偏好

参考答案：ACD

答案解析：B项与需求量反方向变化。

94．绿豆价格的迅速上涨会引起下一期绿豆供给量的( )。

A．减少

B．不变

C．增加

D．不确定

参考答案：C

答案解析：本题考查长期价格的形成。根据蛛网理论，本期的价格决定下一期的产量，本期绿豆的价格迅速上涨，会使下一期的绿豆供应量增加。

95．绿豆的市场价格并非一个固定的价格，而是围绕着( )波动。

A．成本价格

B．均衡价格

C．批发价格

D．零售价格

参考答案：B

答案解析：本题考查供求均衡。市场价格并非一个固定的价格，而是围绕着均衡价格波动，市场均衡始终处于一种动态均衡中。

( 四)

2007年10月15日，村集体经济组织以10％的年利率从银行贷款80000元，用该项贷款全额于2008年1月1日购入一批幼牛，当年发生饲养费用36000元。2008年4月15日，村集体经济组织将该项银行贷款本息一次还清。2009年1月1日，该批幼牛成龄转为役牛，预计可使用10年，当年发生饲养费用45000元。

96．村集体经济组织的幼牛属于( )。

A．流动资产

B．农业资产

C．固定资产

D．递延资产

参考答案：B

答案解析：本题考查农业资产的核算。村集体经济组织的农业资产主要包括牲畜（禽）资产和林木资产。幼牛属于牲畜资产，所以也属于农业资产。

97．该批役牛的成本包括( )。

A．买价80000元

B．2007年10-12月的银行贷款利息

C．2008年的饲养费用36000元

D．2009年的饲养费用45000元

参考答案：AC

答案解析：本题考查牲畜资产转群的核算。役牛的成本包括购买幼畜时的成本以及幼畜及育肥畜的饲养费用。所以答案是AC。2009年的饲养费用45000元是转为役畜后的饲养费用，作为期间费用，计入经营支出。

98．2008年4月15日，村集体经济组织应当支付银行贷款本息共( )元。

A．4000

B．8000

C．84000

参考答案：C

答案解析：本题考查贷款本息的计算。2007年10月15日贷款80000元，2008年4月15日偿还本息，计息期是半年，所以本息共80000+80000×10%×1/2=84000（元）。

99．该批役牛2009年发生的饲养费用45000元应当计入( )账户。

A．生产(劳务)成本

B．其他支出

C．管理费用

D．经营支出

参考答案：D

答案解析：本题考查牲畜资产饲养费用的核算。2009年的饲养费用45000元是转为役畜后的饲养费用，作为期间费用，计入经营支出。

100．2009年，该批役牛应摊销成本( )元o

A．8000

B．11020

C．11600

D．16100

参考答案：B

答案解析：本题考查产役畜成本摊销的核算。产役畜的成本扣除预计残值后的部分，应在其正常生产周期内按直线法摊销，计人"经营支出"。预计净残值率按照产役畜成本的50/00确定。．所以摊销成本为[ (80000+36000)一 (80000+36000)×5%] /10=11020（元）。
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